

常州经开区领导宣讲党的二十大精神

用新的奋斗勇当现代化建设先行军

本报讯(记者 戴雪燕 张可馨)11月21日,常州经开区领导顾伟国、丁一分别带队来到基层,围绕贯彻落实党的二十大精神开展宣讲。要求全区上下高举中国特色社会主义伟大旗帜,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,以昂扬的精神状态、务实的工作作风贯彻落实党的二十大精神,为早日创成国家级经开区、勇当全市现代化建设先行军作出新的更大贡献。

常州市委宣讲团成员,常州经开区党工委宣讲团团长、常州经开区党工委书记顾伟国先后来到遥观镇和丁堰街道,以“用新的奋斗勇当现代化建设先行军”为主题,紧密联系常州经开区实际,围绕党的二十大的主题和主要成果,过去5年的工作和新时代10年的伟大变革,马克思主义中国化时代化,中国式现代化,全面建

设社会主义现代化国家的目标任务,坚持党的全面领导和全面从严治党,应对风险挑战,推动党的二十大精神落地生根、开花结果等八个方面,对党的二十大精神作了全面宣讲和深入阐释。

顾伟国强调,学习宣传贯彻党的二十大精神是当前和今后一个时期的首要政治任务。全区上下要切实统一思想统一到党的二十大精神上来,把力量凝聚到党的二十大精神确定的各项任务上来,不折不扣推动党的二十大精神落地、开花结果。

要进一步兴起学习宣传贯彻党的二十大精神的热潮。在全区开展“五学五讲五提升”活动,部门板块要认真对标对表,细化工作方案,创新方式方法,逐项抓好落实。全体党员干部特别是领导干部要坚持带头学、深入学、反复学,把握精神实质,吃透精髓要

义,做到融会贯通、入脑入心。

要把学习宣传贯彻党的二十大精神的工作成效上。完整准确全面贯彻党中央关于疫情防控工作的最新决策部署,更加科学精准地打赢打好常态化疫情防控攻坚战,以高度的政治自觉全力支持配合市委巡察工作,奋力冲刺全年目标任务,持续保障和改善民生。

要以党的二十大精神为指引,加快推动全区高质量发展。遥观镇要坚持“现代化智造名镇 宋剑湖生态新城”的发展定位不动摇,高水平推进宋剑湖保护利用,加快建成享誉全国的工业智造名镇;丁堰街道要坚持“运河文旅新标杆 三新经济新前沿”发展定位不动摇,全力打响国家级文旅名片,争当城市有机更新和产业转型升级“两个示范”,展现“运河明珠”新风采。

常州经开区党工委宣讲团成员,常州经开区党工委副书记、管委会主任丁一来横林镇、潞城街道,向基层党员干部群众宣讲党的二十大精神。丁一深入阐述党的二十大精神重大里程碑意义、重大成就、丰富内涵、精神实质,并与大家交流学习体会。他说,党的二十大回顾总结了过去5年的工作和新时代10年的伟大变革,阐述了开辟马克思主义中国化时代化新境界、中国式现代化的中国特色和本质要求等重大问题,对全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴进行了战略谋划,对统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局作出了全面部署。

丁一强调,习近平新时代中国特色社会主义思想是坚定自觉坚持和发展马克思主义的典范,

是坚持“两个结合”、勇于推进理论创新的产物。中国式现代化是中国共产党领导的社会主义现代化,既有各国现代化的共同特征,更有基于自己国情的中国特色。未来5年是全面建设社会主义现代化国家开局起步的关键时期,搞好这5年的发展对于实现第二个百年奋斗目标至关重要。全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴,关键在党。

丁一要求,全区上下要坚持学思用贯通、知信行统一,紧密联系改革发展实际、岗位工作实际、个人思想实际,把党的二十大精神转化为指导实践、推动工作的强大力量。

常州经开区党政领导班子其他成员还来到全区其他镇(街道)、系统,开展党的二十大精神宣讲。

公检法“三长”会签实施意见
有效规范非羁押人员管理

本报讯(记者 徐千翥)为全面贯彻落实“少捕慎诉慎押”刑事司法政策,科学规范使用非羁押人员数字监控平台,11月18日,常州经开区法院、检察院、公安分局举行《刑事诉讼中对非羁押人员进行数字监控的实施意见(试行)》会签仪式。常州经开区管委

会副主任、公安分局局长盛世麟,常州经开区法院党组书记、院长周白,常州经开区检察院党组书记、检察长吴小强出席仪式。

《意见》共十九条,规定了适用非羁押措施的人员范围,公、检、法三机关职能,平台的基本操作流程以及相关惩罚性措施等内容,

明确了非羁押措施适用程序、非羁押人员线上管理模式等要求,为公检法更加规范适用非羁押措施提供依据。

下一步,常州经开区各相关单位将加强沟通交流,凝聚工作合力,为全方位、全流程推进数字化非羁押措施贡献力量。

横山桥镇召开园区更新工作新闻发布会
2025年横山桥五大园区
预计形成300亿元产值

本报讯(记者 徐千翥)11月18日,横山桥镇召开园区更新工作新闻发布会,介绍了全镇园区更新工作的成果进展和经验做法。

去年以来,横山桥镇工业园区更新攻坚战全面打响。围绕“企业向园区集中、土地向规模集约”的发展思路,高标准规划建设一批现代产业集聚区,不断破除老旧村镇工业园企居混杂、企业“危污乱散低”等历史问题。

当前,五大园区正催生高质量发展的聚变反应。

横山桥智能装备产业园一期已投用,采取镇村共建模式,通过建设标准厂房,吸引产业层次高、带动能力强的企业和项目入驻,同时为村级集体经济增加收入,为村民提供就业岗位,实现产业转型升级、村集体增收、村民得

益的“三方共赢”。园区2021年新增工业产值超20亿元,新增利税超1亿元。参与共建的5个村,每年可获得固定的分红收益。

江苏(常州)万洋科技众创城项目已开工建设,规划面积约1100亩,拟建设高标准厂房、多层厂房、定制厂房等建筑约75万平方米,以智能装备、新材料、汽车电子为主导产业,亩均税收30万元以上。

绿色涂料集聚区将于近期开工,规划面积约500亩,打造涂料产业特色载体,鼓励化工涂料企业通过兼并重组、抱团合作,持续擦亮涂料产业特色名片。

顺丰智慧物流园项目一期投资11亿元,打造电商企业中心、产业综合服务中心、智能分拣中心、JIT制造物流中

心、电商冷链物流中心,借力网络平台经济和网红直播经济,构建互联网产业服务生态圈和智慧物流系统基地。眼下,项目正在加速建设中。

恒耐创智天地规划用地250亩,总投资30亿元,重点培育战略新兴信息产业、互联网产业、高端装备制造业、新材料产业。目前已经吸引26家企业签约入驻,项目建成投运后预计实现年产值约30亿元,新增税收约1亿元。目前项目一期主体建设即将完工。

从村镇经济向园区经济转型,横山桥镇以“一盘棋”思维统筹资源,突破空间瓶颈和要素制约。到2025年,五大园区预计形成300亿元产值,将崛起多个百亿级产业集群,书写工业园区高质量发展新篇章。

常州经开区市场主体
总数突破5万户

本报讯(高坤武 记者 张可馨)记者从常州经开区行政审批局了解到,截至10月底,常州经开区市场主体总数突破5万户,达到50673户,其中各类企业16964户、个体工商户33646户、农业合作社63户。今年新增市场主体总数7172户,同比增加1981户。

今年以来,常州经开区立足企业全生命周期,不断优化市场主体登记流程,企业申请办事进一步便捷化、智能化。组织登记人员深入镇(街道),宣传指导企业开办和个体工商户申请工作,让群众不出门即可办好事,办事更便捷;依托企业开办全链通平台,实现开办企业登记数据部门共享,企业通过一网申请,即可完成企业设立、公章

刻制、银行开户、发票申领、社保登记和公积金开户缴存等全流程办理;立足企业、个体工商户等市场主体办事场景,推广实施“证照合办一件事”,实现营业执照和相关许可同步审批,减少了申请人材料的重复提交;大力开展企业“1+N注销套餐办”,以营业执照为“1”个着力点,实现“N”个准人类许可证件注销联办,提升企业注销便利度,打通企业从准入到准营再到退出的全生命周期服务体系,实现企业注销全程快速便捷化。

市场主体有活力,市场经济就有动力。下一步,常州经开区将持续优化营商环境,努力帮助企业解决实际困难,以诚心用心的服务换取企业安心舒心的发展。

戚墅堰街道项目入选
全市试点工作创新案例

本报讯(记者 蒋雯)近日,常州市委平安办组织开展了全市试点工作创新案例评选活动,戚墅堰街道《“微智慧”打造“民呼我应”新场景》项目成功入选优秀案例。

立足老年人口增长快、独居老人数量多的实际,戚墅堰街道打造智慧康养生活圈,为高龄独居老人安装智能水表、独立烟感、智慧燃气等报警装置450套,及时处置独居老人忘关水、忘关火等突发事件16起。东方社区党群服务中心增设康养自助体验区,为180位高龄老人佩戴智能手环,提供全程健康体检;戚墅堰康养协会吸收50家会员单位,借助市第七人民医院,建立“智能康养、居家安养、社区助养、机构医养”新模式,惠及1万余名老年居民。

街道着力解决流动人口数量较多、出租屋人员信息采集难等问题,在

群租房推广“智慧单元”,安装智能门禁、门锁等112套,可疑线索自发预警。利用“多元共治”App,科学设置租客指纹信息,实现登记信息零漏报,处置安全隐患536个。智慧城管平台引入AI智能监控,抓拍行人闯红灯行为,进行语音警告,设置非机动车停放和沿街商铺经营的智能监控分析系统,纠正不规范行为512起。

工房区多为开放式老旧小区,街道线上征集“民生事”,通过“戚事一网通”微信小程序、线上党群服务中心,征集民生建议43个,完成居民微心愿38个,解决了150户居民水压低、水质浑浊的难题,实现“政府派单”向“群众点单”的转变。同时,组建“同心联盟”,发展26家爱心商户,开展志愿服务50多次,发放积分卡630余张,实现志愿服务“礼遇优待”,构建多元主体共治共享新格局。